

ОТКРЫТИЕ МЕМОРИАЛЬНОЙ ДОСКИ Н.А. ШИЛО



Открытие доски



Выступление заместителя руководителя Роснедр С.А. Аксенова

26 июня 2019 г. в Москве состоялась торжественная церемония открытия мемориальной доски Николаю Алексеевичу Шило — выдающемуся российскому и советскому геологу, академику АН СССР и РАН, Герою Социалистического Труда, Лауреату Государственной премии СССР, Почетному гражданину Магадана.

Николай Алексеевич Шило (1913–2008) родился 25 марта (7 апреля) 1913 г. в Пятигорске. В 1932 г. окончил рабочий факультет Грозненского нефтяного института. С 1937 г., после окончания геологоразведочного факультета Ленинградского горного института, работал в различных геологических организациях на Северо-Востоке России. С марта 1950 г. работал директором ВНИИ-1, сменив на этом посту С.П. Александрова. В 1960 г. Н.А. Шило стал директором Северо-Восточного комплексного научно-исследовательского института Дальневосточного научного центра АН СССР (Магадан). 26 июня 1964 г. был избран членом-корреспондентом, а 24 ноября 1970 г. — действительным членом (академиком) АН СССР. В 1978 г. Н.А. Шило стал предсе-

дателем президиума Дальневосточного научного центра АН СССР (Владивосток), которым руководил в течение семи лет. В последние годы жизни Николай Алексеевич жил и работал в Москве, был советником РАН, сотрудничал с ИГЕМ РАН, опубликовал мемуары — «Записки геолога», описывающие в том числе становление науки на Дальнем Востоке России, Колыме, историю открытий золотых месторождений. Книга признана Академией наук лучшей книгой 2008 г. в области популяризации науки. Ушел из жизни 8 июня 2008 г. на 96-м году жизни. Похоронен на Троекуровском кладбище в Москве.

Организаторами размещения мемориальной доски Николаю Алексеевичу Шило явились Федеральное агентство по недропользованию, Ассоциация Геологических Организаций, АО «Росгеология». Доска установлена на доме № 2 по улице Серафимовича, где проживал Николай Алексеевич. На церемонии присут-

ствовали представители Федерального агентства по недропользованию и подведомственных Роснедрам организаций, ученые академических и отраслевых институтов, АО «Росгеология», геологической общест-венности, Магаданского землячества, ветераны российской геологии.

Перед собравшимися выступили губернатор Магаданской области С.К. Носов, заместитель руководителя Роснедр С.А. Аксенов и другие участники церемонии.



Н.А. Шило (доска)



ВИМСачи и др.